
 
 
 
 
 

 

GUSTARE ÎN LANŢ 
 
 
SCHEMA JOCULUI 
Pe rând, fiecare echipă îşi asumă rolul de prădător şi, dând cu zarul, ia jucători de la alte grupuri: 
mecanismul se repetă de mai multe ori, permiţând jucătorilor să experimenteze delicatul 
echilibru din raportul pradă / prădător. 
 
 
MATERIALE 
Hârtie şi creion, un zar. 
 
 
PREGĂTIRE 
Participanţii se împart în trei echipe, egale ca număr: fiecare component al echipei alege un 
număr pentru el, de la 1 la 6, îl scrie pe o foaie şi îl păstrează pe toată durata jocului.Se joacă pe 
rând: echipa albastră împotriva celei roşii, apoi roşia împotriva celei verzi şi, în final, cea verde 
împotriva celei albastre. 
 
 
CUM SE JOACĂ 
Prima echipă care joacă, de exemplu cea albastră, dă cu zarul: toţi membrii echipei roşii, care 
poartă numărul ieşit la zar, sunt „predaţi” şi trec la echipa albastră, devenind membrii acesteia. 
Dacă niciunul din echipa roşie nu are numărul tras, se întoarce situaţia şi toţi jucătorii albaştri, 
care au acel număr devin roşii. Apoi, este rândul echipei roşii să dea cu zarul şi să provoace pe 
cei din echipa verde, în acelaşi fel: apoi, urmează înfruntarea verzilor cu albaştrii. Terminat 
primul tur, conducătorul dă fiecărei echipe atâtea puncte câţi membrii noi au fost capturaţi. Totul 
se repetă de 4-5 ori: la sfârşit se numără punctele fiecărei echipe pentru a fi decernat titlul de 
„prădători perfecţi”. 
 
 
ÎNVINGĂTOR 
Echipa cu cele mai multe puncte. 
 
 
VARIANTE - INDICAȚII 
În realitate, jocul nu prevede învingători: pe măsură ce echipele rămân fără jucători, este tot mai 
greu să aibă prăzi şi, astfel, sunt avantajate. Este un sistem amuzant pentru a face să se înţeleagă 
echilibrul delicat între pradă şi prădător. După joc se pot trage învăţăminte, stimulate cu exemple 
extrase din dinamica jocului. Un caz special este acela în care jucătorii unei echipe aleg toţi 
acelaşi număr: dacă acest număr ar ieşi, echipă lor s-ar desfiinţa din primul tur. Această situaţie 
poate face să se înţeleagă cât este de important ca, în interiorul aceleaşi specii, să existe indivizi 
cu caracteristici diferite pentru a asigura supravieţuirea grupului. 
 
 


